

SUSCRIPCIONES

OFICINAS

El pago adelantado.

Madrid, mes, UNA peseta.—Provincia, trimestre, CINCO.—Extranjero: Portugal, OCHO pesetas trimestre. Demás puntos, DIEZ.—Cuba y Puerto Rico, trimestre, DIEZ.—Filipinas, trimestre, QUINCE.

25 ejemplares, 75 céntos.

La Libertad

Hileras, núm. 8, bajo.

Director, D. Javier Estegón.—Corresponsales en París, para anuncios y suscripciones, la Sociedad Mutuelle de Publicidad, rue Caumartin, 61; director, Mr. Lorette.—Anuncios y correspondencia en España,

al Administrador.—Tel. 837

EL ALMA ESPAÑOLA

Le Rappel publica un artículo breve, titulado *Paroles imprudentes* dedicado todo él a hablar del Sr. Cos Gayón, en términos que por el exceso de severidad con que se enuncian se pueden calificar de duros, injustos y apasionados.

No habríamos de ese artículo, aun tratándose de un periódico cuyos simpatías a España son notorias y cuya corrección de lenguaje es, por lo común, irreprensible, si en él no se hicieran insinuaciones malévolas que nos importan anotar y corregir, en la medida de nuestras fuerzas.

Es una de esas insinuaciones la que se refiere a las imprudentes declaraciones del señor Ruiz Zorrilla relativas a nuestra política internacional. Si hubiera que cosechar laureles en estas empresas desdichadas, ciertamente, podría el decadente y malogrado jefe de los revolucionarios platónicos, gloriarse de haber intentado recoger algunos, sembrando deplorables recojos entre nosotros y el país vecino.

Por eso se explican las siguientes palabras del diario francés, hablando de las declaraciones hechas por el señor ministro de Hacienda al recibir la junta directiva de las Cámaras de Comercio:

«Hasta cierto punto, las declaraciones del Sr. Cos Gayón,—dice el citado diario francés,—son bastantes para confirmar las declaraciones formuladas por el Sr. Ruiz Zorrilla en su periódico *El País* contra la conducta del Ministerio Cánovas, que quizá se halla en camino (sur le point) de adherirse a la triple alianza.»

Si *Le Rappel* hubiera seguido con menos ligereza, las impresiones que le han transmitido los interesados, por causa de su obcecación política, en procurar que España suponga al Gobierno en camino de peligrosas aventuras, seguramente, con la buena fe que el colega traspasado tiene tan acreditada, se habría apresurado a reconocer que ni de las palabras, ni de los hechos y hasta pudiera decirse que ni de las intenciones del Sr. Cos Gayón, procedía deducir semejante consecuencia, ni menos a atribuir al señor ministro de Hacienda lo que no ha dicho.

Lo que en este asunto ocurre—*Le Rappel* podría saberlo mejor que nosotros,—la misma prensa de París lo sabe y lo ha dicho, con sinceridad y elocuencia admirables, lo mismo en las columnas de *La Liberté*, que en las de *Le Siècle*, *Le Figaro* y *Le Temps*. Y lo que ocurre es que, a causa de la fiebre ultrarrepública que se ha apoderado del Parlamento francés, hállase en peligro una de las más importantes producciones de España y contra la tenencia de esa corriente supone, como es natural, después de proferirse la opinión y el Gobierno, habrán de precaverse también y prepararse a la defensa natural, su audacia, si se perdiera toda esperanza de equitativo arreglo, las Cámaras españolas.

Pero, además, no es el mejor camino el que *Le Rappel* sigue para conseguir que se disipen injustificadas prevenciones entre su país y el nuestro, el de citar las arrogantes palabras de Toray, ministro de Luis XIV, cuando decía que España era un cuerpo sin alma.

Algunos años, un siglo casi después de pronunciadas estas palabras, si hubiera vivido Toray, se habría fácilmente convencido de lo contrario. Ya sabemos que *Le Rappel* como él mismo confiesa que España tiene derecho a todas sus simpatías y de ellas goza en efecto, no recuerda esa frase soberbia, tan soberbia como ligera, con propósito de mortificación injuriosa para nuestra patria. Pero eso mismo debía, a nuestro juicio, obligar a *Le Rappel* a no recordar agravios que no se pueden recordar, entre nosotros, sin suscitar recuerdos que debiéramos reanudar a la historia.

Por lo demás, España es un cuerpo con alma y con un alma tan grande que no caben en ella los desaliñados apocados, ni las debilidades femeniles ni el miedo en el corazón ni la flaqueza de la voluntad. No queremos recordar aquí nuestras glorias y grandezas pasadas, que esa sería empresa fácil.

Nos basta con afirmar que la patria española podrá ser combatida por la adversidad, pero jamás humillada ni abatida por arrogancias extranjeras.

Verdad es que, hace tiempo y por desaliñación de los generosos y humanitarios echadores de la paz universal, la justicia de los extrínsecos es cosa, por lo desacomodada, que casi produce admiración en quien la ve y asombro en los que, por acaso, la contemplan.

MADRID

No es la primera vez que LA LIBERTAD al hablar de Madrid se ha referido a los pobres vendedores ambulantes y al impuesto que se les hace pagar en concepto de contribución, por la industria que ejercen. Tampoco es este periódico el único que lo ha hecho, pero como es una causa simpática y que lo merece, no será la falta de originalidad, obstáculo suficiente a hacerme hoy retroceder en mi empeño de hablar de estos infelices a quienes el Ayuntamiento parece así como que tiene verdadero empeño en suprimir la satisfacción de algunas de sus necesidades parentales.

Y digo parentales, porque esta pobre gente por lo general no tiene otro género de necesidades.

Seguramente el señor alcalde cuando impuso a los vendedores ambulantes de Madrid, la contribución insignificante (para el alcalde) de quince céntimos de peseta diarios, hizo sus cálculos y encontró que tal cantidad no deja a nadie pobre, mientras que puede producir al Municipio un ingreso no muy importante, pero sí lo suficiente para acortar la ración de pan al que tiene que pagarse.

Pero será cierto que quince céntimos pueden tener tal importancia, que quince céntimos pueden dejar sin comer un día a un pobre vendedor?

Sí, es desgraciadamente cierto. Días llegan en que un vendedor de periódicos no puede hacer más que los quince céntimos vendiendo el papel, días de esos en que el público se muestra apático ó en que el industrial llega tarde a la venta.

Sin embargo, él, haciendo un esfuerzo de voz y de actividad, ha podido vender hasta cuatro ó cinco números, en los que ha ganado quince céntimos, lo suficiente para comer en la tienda. Así una ración de judías ó de cocido y un panecillo de cinco céntimos, lo bastante, no para alimentarse, pero sí para no caer en la calle desmayado por el hambre.

Pero ¡ay! cuando se dirige con el resto de la

mercadería bajo el brazo, ya casi famélico; cuando va gozando con la idea de que se brave acallará un tanto el hambre que le atormenta, le sale al paso el guardia municipal, ofreciéndole el ticket a cambio de los quince céntimos que habían de ser, no la satisfacción de su necesidad, sino la medicina que evitara el percance que amenaza a la extenuada naturaleza ya próxima a rendirse.

Este antiguo adagio latino *voca populi, voca Dei*, como casi todos ellos, encierra una gran verdad.

Todos hemos presenciado infinidad de cuestiones habidas entre agentes del Municipio que exigían el pago de la contribución a algún vendedor moroso y estos que se negaban a pagarla y, siempre lo mismo, el público ha tomado siempre la defensa del triste industrial considerando que no es justo exigirle lo que no siempre puede pagar y conviniéndose al ver ante la pena con que el vendedor se ha desprendido por fin de la cantidad que representaba tal vez el pan de su hijo pequeño y acaso enfermo.

Y no es la primera vez que he visto a un transeúnte dar al vendedor, de su bolsillo, conmovido por las lágrimas de aquél la misma cantidad que el agente le ha hecho abonar imparable por orden del Municipio.

Más he visto; un guardia que días pasados se encontró en uno de estos casos, que son lamentables por demás, en vista de que no le era posible prescindir de su deber y de que el público daba muestras de desagrado ante su exigencia tanaz, porque una vendedora de legumbres pagara cuando aquél no tenía dinero, darle el ticket ó recibirla y depositar él en el acollido de la recaudación quince céntimos que sacó de su bolsillo.

«No será bastante todo esto y más que todos los periódicos han dicho para que el alcalde suprima, ó rebaje por lo menos, esa contribución que después de todo no ha de enriquecer al Municipio?»

Tenga presente dicha autoridad que el cobro de ella es una de las notas más antipáticas de las calles de Madrid.

J. MUÑOZ DE QUEVEDO.

EMPAREDADOS

Dice *La Justicia* que el primer pensamiento del Sr. Cánovas, al encargarse de la cartera de Marina, ha sido poner los mares de la política como una baía de aceite.

No había necesidad de ello. Pero de todos modos, si la hubiera, ese sería un pensamiento oportuno.

Ya le quisieran para sí los republicanos que andan siempre aborrotados y reventados, como las olas del mar, en días de tormenta!

Ya sabemos que *La Justicia* nos va a decir que, hablar de este modo, equivale a caer de ingenio.

¡Buena! Pues ahí van las siguientes substanciosas declaraciones de *El Motín*:

«Ha tratado (dice el Sr. Nakens), también de poner en claro que el Sr. Zorrilla no tiene condiciones para dirigir la revolución, y que, aun teniéndolas, no podría hacerla desde París; he lamentado que jamás contara con el pueblo para los movimientos ni se pusiera personalmente a la cabeza de ninguno, y he indicado que cualquier político, si más acaudalado, hubiera hecho ya la revolución contando con los poderosos elementos con que él ha contado, lo mismo civiles que militares.»

Y no decimos ahora lo que el Sr. Salmerón y *La Justicia* han dicho de Ruiz Zorrilla; lo que este ha dicho de aquél; lo que ambos dicen del Sr. Castelar; lo que el Sr. Castelar piensa de los dos; lo que el Sr. Pi piensa de los tres, y éstos tres, a su vez, del Sr. Pi, porque no hay para qué.

Con el recuerdo basta para demostrar que el mar republicano lo puede ser todo, todo menos el mar tranquilo.

Y una baía de aceite.

La República cree que ponemos motes a la crisis.

La República se equivoca. Los motes solo se ponen a las cosas que viven.

No a las que aun están por nacer.

Un conocido escritor republicano pone en labios de los zorrillistas, exclamaciones como éstas:

«¡Que atreva a D. Manuel!—¡Que le disputen la jefatura!—¡Que le quitan la bandera!»

Bero *El Correo* dice que el Sr. Sgasta, en un momento de ira, dijo:

«El imparcial cree que ha habido crisis, porque el pudoroso general Beranger ha abandonado la cartera de Marina.»

Cuestión de nombre, apreciable colega. Eso a usted le parece una crisis.

Y a nosotros y a casi todo el mundo una dimisión.

Dice *El Correo*, y dice bien, que el dinero no va al compás de los himnos patrióticos.

Exacto. Por eso no va al compás de los fusionistas. Tan aficionados al himno de Riego.

Dice un colega: «Está visto que en esta etapa acaban con todos los conservadores.»

Sí, señor. Con todos... lo malo.

La Iberia dice que debía ponerse una estatua del Sr. Cánovas en el lugar que ocupa la fuente de Neptuno.

El Sr. Cánovas, sin duda, pudiera merecer estatus, cuando el Sr. Sgasta la tiene.

Pero el Sr. Cánovas es modesto.

La estatua de Sr. Sgasta, en lugar de la de Neptuno, estaría muy en su lugar.

Así podrían adorarle, en su propio elemento, los congresos fusionistas.

Sea dicho sin ofensa de los besugos.

CRÓNICA EXTRANJERA

Un choque en el mar

Un desastroso drama ocurrió el lunes último a las cuatro de la madrugada, en el canal de la Mancha, a tres millas del ferrocarril de Eddystone, entre el vapor *Boston*, de 881 toneladas, que salió de Cardiff con cargamento de carbón, y el barco *Chastwood*, de 887 toneladas, que zarpó de Amberes para Valparaíso con carga general.

El barco se abrió hasta la superficie del agua é inmediatamente comenzó a sumergirse. Se ordenó a los tripulantes que echaran al agua los botes, pero antes de que pudieran conseguirlo, el barco se hundió.

El capitán Hiscocks, su mujer, un hijo suyo y la institutriz de su hija, la criada, cuatro ayudantes, cuatro marineros y dos aprendices, 15 personas en total, perecieron. La hija del capitán, cuatro marineros y dos aprendices fueron salvados en los botes del *Boston*.

Este buque, que en el choque sufrió averías de poca importancia, recogió los naufragos y los llevó a Falmouth, puesto el más cercano, donde fueron bien atendidos.

Siéntase gran simpatía por miss Hiscocks, que ha perdido a sus padres y a su hermano.

Los terremotos del Japón

Hasta la fecha había sido imposible apreciar con exactitud los daños materiales, y el número de víctimas producidas por los últimos terremotos del Japón.

Las autoridades de este país han facilitado los siguientes datos: Muertos, 4.000; heridos, 5.000; casas destruidas, 50.000.

El terremoto se sintió en una gran extensión de terreno, llegando hasta la región de los lagos.

Gran número de poblaciones son sólo un montón de ruinas.

Por fortuna para los europeos, ninguno ha perecido en la catástrofe.

Centenario de Colón

La municipalidad de Lons-le-Saulnier (Francia), ha acordado mandar a la Exposición Arqueológica Europea de Madrid, las mejores riquezas arqueológicas de su museo.

El conde de Sartiges, antiguo embajador, mandará a la Exposición Histórica-Americana, su magnífica colección de vasos peruanos; el conde León de Rosny mandará sus manuscritos mayas; y el conde Roselly de Lorgnes el retrato auténtico de Colón.

El subsecretario de Estado de las colonias de Francia, ha autorizado el envío a la Exposición de las colecciones americanas del museo de las colonias.

Un suicidio

Una escena dramática se desarrolló anteayer en el ángulo de la calle Clignancourt y boulevard Rochechouart, de París, a la hora en que la circulación de personas es mayor.

Un hombre de unos cuarenta años, después de haber dado varias vueltas por un establecimiento de carbón de la calle del Delta, se aproximó a un tiro de pichón, diciéndole al dueño a quemarropa:—Apuesto a que nunca habéis visto una persona tan diestra en tirar como yo—y cogiendo un revólver apoyó el cañón sobre su frente disparando el arma, y cayendo muerto instantáneamente.

En los bolsillos del traje del suicida se encontró un papel en que se leía: «Me llamo Francisco Víctor Orr, vivo en la calle Chabonnière, núm. 28. Nació el 16 de Octubre de 1850, me case el 28 de Enero de 1878 y muero el 3 de Noviembre de 1891.»

Entretencimientos

Aunque el cálculo no es nuevo ni de un gran resultado práctico, trasladamos, por sí a algunos de nuestros lectores los pases, el siguiente curioso juego matemático:

Para trasladar un billón de duros se necesitarían 62.500 buques del porte de 500 toneladas, ó bien 308.333.333 mules de carga común de 12 arrobas.

Puesto un duro sobre otro formarían una columna ó cordón de 8 316 666 leguas, con el cual se le podría dar una vuelta al mundo 938 veces.

Tendidos ocuparían un terreno de ciento veinticinco millones 749.999 leguas, de cuya mancha se abarataría 18.603 veces la circunferencia de la tierra.

Con los duros que contiene un billón, puestos en pequeñas columnas se podría construir un puente de 2.311 leguas de largo, 10 varas de ancho y 3 pies de espesor. Un individuo, para contar uno por uno los duros que suman un billón, duraría 31.707 años en concluirlo.

En el supuesto de que el mundo tiene mil millones de habitantes, el billón repartido entre todos ellos los tocaría a mil duros a cada uno.

Crisis de paragueros

Los industriales que se dedican a la industria de los paraguas, están de pésimo este invierno, de confirmarse el pronóstico del Observatorio Meteorológico de París.

Según este centro, el invierno que empieza será probablemente muy seco, cayendo pocas nevadas. La temperatura no desenderá excesivamente y el tiempo será generalmente bueno.

Decepción de Sarah Bernhardt

La más dura decepción que en su carrera artística ha experimentado la célebre artista Sarah Bernhardt, ha sido en Sidney (Australia).

Por vez primera ponía en escena en dicha ciudad la tragedia *Cleopatra*, estando la sala completamente llena por un escogido público.

Este, bien porque la obra no fuera de su agrado, bien porque los despiantes de la eminente actriz parecieran exigidos, el caso es que se mostró frío é indiferente ante el trabajo de la actriz.

Sarah, en su irascible carácter, no se conformó con tan indiferente acogida, y sin vacilar, después de una de las más culminantes escenas de la obra, adelantóse al proscenio y con un ademán de supremo desdén exclamó: ¡Imbéciles!

El escándalo que se promovió fué monumental; la representación hubo de ser suspendida y la célebre actriz vióse forzada a abandonar, no sólo el teatro sino la capital, pues los ánimos estaban tan en contra suya, que de no haber habido tal vez hubiera pensado que lamentar algún ataque brutal a su persona.

LA VIDA POLITICA

No existe fundamento alguno para que pueda seguirse hablando de lances pendientes con motivo de la ya zanjada cuestión que todos conocemos, en la que tan importante papel han jugado personas de tanta significación como un exministro de Marina y un renombrado periodista.

Cuanto a este asunto se refiere es ya cosa concluida, y nada puede conducir a crear en que ciertas cuestiones se resuelvan por personas que no pueden tener interés directo en los asuntos de que se ha tratado y que dieron motivo a lo que estos días ha sido el objeto de todas las conversaciones en los círculos políticos y hasta en los centros oficiales.

Indudablemente se confundieron las especies, y si de algún lance pendiente se ha hablado, es de uno entre dos generales de división, lo que no tiene otro origen que una mala interpretación dada por algún periódico á ciertas recuadros muy dignas de respeto y relacionadas con asuntos de la profesión, pero que en manera alguna pudieran llevar a revestir el carácter de lance personal ni de honor, puesto que para ello ni hay, ni nadie ha pretendido que haya motivo.

Asimismo se ha hablado de otra cuestión entre dos periódicos y podemos decir lo mismo que con respecto al imaginario de que hablamos más arriba.

En los círculos políticos se ha hablado mucho como *El Liberal* ha hablado respecto a que la dimisión del general Baranger ha podido influir en los proyectos del Sr. Cánovas en términos que trastorna todos sus planes con respecto a la tan decantada crisis, y todos estaban conformes en que esto no puede ser cierto, pues si el presidente del Consejo desempeña la cartera de Marina, es sólo con el carácter de interinidad y no puede esta circunstancia cambiar la marcha de los sucesos para la resolución de la crisis.

Respecto a los candidatos que pueda haber para el desempeño de la cartera de Marina, igno ha de poder decirse, cuando nadie sabe en quién pensará el Sr. Cánovas, ni cómo adivinar resistencia que no puede jamás de pasar de imaginaria, puesto que no cabe aquella en donde no hay invitación, sin que esto sea asegurar que no pueda haberla?

Nosotros creemos que por el momento cuanto se diga es muy aventurado.

Varios periódicos acogen desmintiéndolo, el falso rumor que circuló anoche y que algunos correspondientes telegrafaron a provincias, suponiendo que habían fracasado las negociaciones entre el Banco y la casa Rothschild.

Afirmar, las personas bien informadas, que en breve serán conocidos los detalles del feliz término de esas negociaciones.

Hasta el viernes ó sábado próximo no se celebrará Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

En esta reunión se comparán los consejeros de la Corona de los próximos presupuestos, pues para entonces se espera que tenga en su poder el ministro de Hacienda todos los presupuestos parciales de sus compañeros.

Los señores ministro de Gobernación y alcalde de Madrid celebraron anoche una detenida conferencia en el despacho oficial del primero.

El ministro de Ultramar espera varios datos que ha pedido a Cuba para resolver la importante cuestión de los certificados de origen.

CRÓNICAS DE LOS DOMINGOS

La semana a que pone término este domingo ha sido febril en tristes sucesos.

Empezó con la muerte de un literato ilustre, de un anciano venerable que había empleado su vida en hacer el bien y que dejó un vacío difícil de llenar en las academias y en la sociedad.

Los periódicos todos han dedicado párrafos, sueltos y artículos sentidos a su muerte, pero muy pocos han sido los que se han dado por enterados de lo mucho que se perdía al bajar a la tumba D. Manuel Canete.

Los artículos, hechos en general, por el molde de las reacciones y los redactores tienen para dar cuenta de las desgracias, defunciones de personas conocidas y de alguna distinción, no alcanzan, en general, las proporciones de sentimentalismo *fin de siècle* con que en nuestra tierra se sue é dar cuenta, engañando a la opinión del porvenir de la muerte de seres insignificantes, y hasta perjudiciales a veces, por la propia sociedad que finge que los llora, y que por seguir la corriente se entrega a las mayores y más fugidas muestras de dolor.

Faltábale esa distinción al ilustre escritor y al noble anciano, y una buena parte de los periódicos se la ha otorgado.

Por ella debe estarles agradecida la memoria del escritor insigne.

Las Academias científicas y literarias a que perteneció, las muchas publicaciones en que intervino; el infinito número de escritores que como maestro le tuvieron; los militares de pobres que socorrió con mano generosa y los centenares de personas por él protegidas, lloran hoy su muerte y la posteridad leerá con regocijo sus hermosos artículos de crítica y sus trabajos literarios de todo género y rendirá justo tributo al galano y coratísimo escritor, y esto es hasta más importante que lograr los elogios y los adjetivos, que á diario se repiten, con ofensa á la par del idioma y de la justicia.

Voy a terminar estas líneas con una noticia que será grata para cuantos tengan afinidad a las buenas letras.

Si en el *abintestado* de D. Manuel Canete se pueden recoger sus papeles y sus apuntes, será Menéndez Pelayo el que se encargue de coordinar los trabajos y de reunir los datos amontonados por el ilustre finado, para un libro que tenía en preparación.

De desear es que así suceda, y que no se pierda este último trabajo de insigne académico.

Duelos en los teatros, entre D. Juan Tenorio y Mejía y el capitán Centellas, y duelos en la vida real entre generales y periodistas.

Tal es el que un colega llamaría *Perfil* de la semana que hoy comienza.

Sobre todo esto se habla mucho, y con razón para la opinión pública impresionada de una manera favorable para el ministro que abandonó el Gobierno para batirse en duelo, empieza a pensar en que sería peligroso otorgar la regia prerrogativa en el porvenir a todo el que se creyera en el caso de retar á un consejero de la Corona.

No se fijan los que así discurren en lo pasado, ni regatean sus elogios al veterano que todo lo deja para acudir al terreno del honor, ni entienden siquiera que el caso de la provocación y el insulto como medio de producir una

crisis política, se hayan dado todavía en nuestro país, pero temen que por el camino ahora seguido se puede llegar á sentir en el porvenir.

De los otros duelos, unos arreglados, otros pendientes y otros que han sido sencillas invenciones de los periódicos bien informados, es mejor no hablar, porque las conversaciones que hoy se tienen recuerdan las gallardías del *Don Juan Tenorio* y las peripecias de todas las comedias de capa y espada.

De esperar es que esto pase y que el frío, con su compañero el trazo, cuya visita sospechan algunos médicos, vengán a calmar los ánimos y á gritar, como el partituro de la ópera *Lucrezia Borgia*, al final del terrible banquete del último acto:

¡Pace, pace per ora!

P. P. TIN.

SERVICIO TELEGRÁFICO

«LA LIBERTAD»

EXTERIOR

Noticia burlesca

PARIS, 7 (5,30 t.)

El 4 por 100 exterior español se ha cotizado á última hora, después de cerrada la Bolsa, á 65,50.

La causa de esta baja es debida al rumor que circula, tal vez sin fundamento, del rompimiento oficial de las negociaciones pendientes entre la casa Rothschild y el Banco de España.

Este rumor ha sido muy explotado aquí por la banda negra, que es como llaman aquí al grupo de bajistas, que ha declarado la guerra á los fondos rusos, portugueses, españoles y otros.

Proyecto importante

BUDAPEST, 7.

La Cámara de diputados ha aprobado un proyecto de ley encaminado á concertar convenios comerciales en España y Portugal.

El Congreso de la Paz

ROMA, 7.

El Congreso internacional de la Paz ha terminado sus tareas después de votar todas las proposiciones que figuraban en la mesa. Para la nueva conferencia que habrá de celebrarse en 1892 se ha designado á Berna. La proposición del delegado español Sr. Marcosell para que se declare la neutralidad de los litanos y estrechos, ha quedado aplazada hasta que se celebre la nueva conferencia.

Dos banqueros suicidas

BERLIN, 7.

Los hermanos Sommerfeld banqueros de esta capital, se han suicidado, levantándose la tapa de los sesos, en el momento en que la policía se presentaba en el despacho de los mismos para comprobar sus depósitos.

Elogios al presidente

LONDRES, 7.

Las últimas noticias oficiales recibidas de Rio Janeiro, dicen que la conducta del presidente es objeto de unánimes elogios en la capital. Los informes que de las provincias se reciben son asimismo muy favorables. Los cambios siguen firmes. Se ha anunciado para el próximo mes de Enero la celebración de nuevas elecciones.

Los vinos españoles.

PARIS, 7.

M. Escagne, diputado de los Pirineos Orientales, interrogado acerca de un reciente artículo publicado por *El Liberal*, de Madrid, ha declarado que los vinos fuertes españoles no son necesarios, porque los vinos franceses del Mediodía contienen hoy más alcohol.

Elecciones

LONDRES, 7.

En las elecciones de Cork Fxavin, candidato antiparcelista, ha sido elegido diputado por 3.669 votos; Redmond, parcelista, obtuvo 2.157 y Sarsfield, unionista, 1.161.

Declaración de un gobierno

LA HAYA, 7.

Durante los debates de presupuestos en la Cámara, el gobierno ha desmarcado, respecto á la política comercial, su propósito de evitar que Holanda resulte menos favorecida que los demás países por España y Portugal.

Un krach y dos suicidios

BRASIL, 8.

La catástrofe mercantil originada con la quiebra de los hermanos Sommerfeld, ha causado aquí vivísima impresión.

Una multitud enorme se presentó ayer delante de la casa de los dos banqueros, é hizo una manifestación de hostilidad.

dicho puesto, en atención á la grave enfermedad que padece en los ojos.

Para sustituir al Sr. Gladstone se indican á los Sres. Morley y Campbell.

LA CAZA DEL GORILA

Mr. Hans Frazer es un intrépido explorador africano y cazador incansable; pues sucesivamente se ha dedicado con feliz éxito á la caza del tigre, del león, de la pantera y del cocodrilo.

Por mucho tiempo se le creyó muerto en una de sus atrevidas correrías por las desiertas regiones del África, pero ahora ha reaparecido sano y salvo en una de las factorías del Congo.

Mr. Frazer recorrió una mañana una de las inmensas selvas de las orillas del Níger, en compañía de tres indígenas, cuando una sucesión de gritos estridentes llamó la atención de la comitiva.

Momentos después uno de los indígenas indiciaba al viajero la presencia de un gigantesco mono á un centenar de pasos.

Me he encontrado con frecuencia—escribe Mr. Frazer—ante fieras terribles, pero ninguna me ha causado la impresión que sentí al ver el enorme gorila cuya ferocidad espantosa me hizo estremecer.

Al ver avanzar erguido sobre sus anchos pies, golpeando su pecho con sus largos brazos, abiertas las fauces, que al mostrar los filas de formidables dientes dejaban escapar un protorruído rugido, en que parecían mezclarse los alaridos de una fiera con los gritos de un hombre, un temblor sacudió á mi cuerpo.

Pero, avergonzado al punto de una sensación indigna de un cazador que ha combatido con los leopardeos más temibles del desierto, logré dominarme, y cuando el animal se detuvo á treinta pasos, había recobrado mi sangre fría y con mi carabina apuntaba al pecho del mono.

Apenas el congolés pronunció estas palabras, cuando el gorila se precipitó sobre nosotros. Un balazo disparado á quince pasos le hizo reanudar por el suelo inmóvil.

Uno de los indígenas corrió sobre el animal y le hundió su lanza en el costado. El mono, al sentir el lazo, se levantó de un brinco, arrojando el arma de manos de su agresor, y rugiendo, se lanzó como si fuera una pelota; y antes que el congolés pudiera ponerse en salvo, le destruyó el vientre de un zarzapazo. Mientras el infeliz caía, otro congolés clavaba á su vez su lanza en el pecho del gorila, á quien en el mismo instante enviaba yo otra bala á quemarropa.

Entonces se desplomó para no levantarse más. Pero no habíamos tenido tiempo para repomernos de nuestra emoción, cuando un rugido formidable se dejó oír, y antes de que volviéramos de nuestro asombro, vimos llegar con una velocidad prodigiosa otro gorila coetáneo.

En la calle de Charroux se levanta una gran casa de cuatro pisos, dividida en dos cuerpos, que lleva el número 27. En el cuerpo principal, con todos los huecos á la calle, viven más de 60 inquilinos, todos de mediana posición, la mayor parte fabricantes de muebles, ofidiales y obreros del mismo oficio.

una vez el entusiasmo del auditorio, que anoche rompió el hielo que se apoderó de nuestro público en las primeras funciones.

La primera estuvo, como siempre, á la altura de su indelible talento y de sus excoelentes facultades, y fué apiaudidísima en toda la obra, distinguiéndose notablemente en el gran duo de tiple y bajo del acto tercero, que tanto ella como el Sr. Ustam cantaron de manera maravillosa, y en el duo final, en el que arañaron nutridísimos y prolongados apiausos.

La señorita Pacini, muy bien y muy apiaudida en su papel de Reina Margarita, y el señor Ustam hecho el coloso de siempre, el artista infatigable, que mas entusiasmó cuanto más se le oye.

LAS INUNDACIONES EN VALENCIA

(POR TELEGRAFO) Cesó el temporal VALENCIA, 7 (12 n.)

Se reciben noticias de que el temporal ha terminado, habiendo empezado el descenso de las aguas en la comarca inundada. En Carcagente y Alcira se puede ya casi transitar.

En medio de las lluvias cayó una fuerte granizada, que perjudicó muchísimo á la cosecha de naranjas.

En Carcagente se han venido abajo no pocas casas, aunque sin ocurrir desgracias personales. El agua pasaba del primer piso.

En Alcira y Tabarnea de Valliugua son también de gran consideración los daños causados. El Sr. Ojeto VALENCIA, 8 (9 m.)

El gobernador después de presenciar el primer reparto de socorros en Alcira, presidió la sesión celebrada por el Ayuntamiento de aquella población.

Pide el Municipio que se le condonen las contribuciones y se destine á Alcira una cantidad de la suscripción nacional.

También quieren que se adquieran lanchas para el servicio de salvamentos para los casos como el presente. Se recibieron los correos VALENCIA, 8 (9 1/2 m.)

Han llegado los dos trenes correos que se llevaban detenidos en Algemesi y Carcagente, transportando en Manuel.

La línea de Dania funciona nuevamente desde hoy. CRIMEN HORRIBLE

Un hombre decapitado Después de una tregua de pocos días, la prensa parisiense nos comunica los detalles de un horrible crimen realizado en uno de los más populosos barrios de la capital de Francia.

A continuación publicamos los detalles que extractamos de nuestros colegas franceses. En la calle de Charroux se levanta una gran casa de cuatro pisos, dividida en dos cuerpos, que lleva el número 27.

En la mañana del jueves, un dependiente de Mr. Vacheresse bajó al sótano donde se guardaban los cajones con objeto de arreglar uno de ellos para disponer un embalaje que tenía que hacer aquel mismo día.

Escogió el más conveniente á su propósito, y al practicar el reconocimiento, distinguió un cadáver, situado cerca del muro, á unos diez centímetros de la pared de la derecha, y cantos losamente oculto bajo dos anchos tableros de madera.

Horrorizado Mr. Direks, que así se llamaba el dependiente de Mr. Vacheresse, no acertó en los primeros momentos á darse cuenta de lo que estaba viendo. Repuesto un tanto, y algo más sereno, se acercó al sitio donde yacía el cadáver, y pudo observar que estaba echado de espaldas, con las piernas cruzadas, los brazos caídos, la mano apoyada en el vientre y sin cabeza. En el suelo cerca del cuerpo mutilado, se veía un círculo de sangre coagulada.

Precipitadamente subió Mr. Direks al taller de un principal, y le refirió el espantoso espectáculo que acababa de descubrir.

Al médico examinó detenidamente el cuerpo de la víctima y descubrió que éste era de un hombre de veinte á veintidós años, de estatura regular, complexión robusta y piel fina y bien cuidada. Las manos no parecían las de un obrero, pues no presentaban callosidad ni aspereza.

alguna; pero las uñas, ligeramente emnegrecidas, denotaban el uso diario de barnices y líquidos propios á cierta clase de oficios, entre ellos el de ebanista.

El cadáver estaba completamente desnudo. En opinión del médico, el crimen fué cometido en la noche del lunes al martes.

La cabeza había sido cortada al ras de la espalda y sustraída por los asesinos, pues á pasar del escrupuloso registro practicado en el lugar del crimen, no pudo hallarse aquélla.

Los magistrados allí reunidos trataron ensuguida de cerciorarse del camino que se había hecho seguir al cadáver para conducirle á su sitio.

En la galería de la de echa se advirtieron tres semitransparentes ensugrentados, como si al transportar el cadáver hubiese rozado en la piedra la parte herida del mismo.

Continuando sus investigaciones por el corredor, llegaron al sótano de Mr. Hste, cuya puerta se cierra por fuera con un candado sin cadena.

Allí vieron que el suelo, cubierto de polvo del carbón, estaba muy húmedo, y no les costó gran trabajo reconocer que la humedad procedía de una gran cantidad de sangre extendida sobre él.

En un extremo había una correa de cuero manchada de sangre. No cabía duda; en aquella habitación se había decapitado al hombre, después de extranguado, sea con la correa, sea con un cordel que se veía en otro extremo de la habitación.

Establecióse también como indudable que dos individuos, por lo menos, habían tomado parte en la comisión del delito. Necesitábase de ellos para transportar el cuerpo á brazo, como se hizo, desde el sótano de Mr. Hste al de Mr. Vacheresse.

La cabeza de la víctima no ha parecido Esto hara muy difícil la identificación del cadáver, pues en el tronco no presenta señal especial alguna por la que pudiera ser reconocido.

La cabeza debió ser cortada con un cuchillo de ancha hoja y perfectamente afilado. La sección está hecha tan groseramente, que aousa una mano inexperta ó quizá la precipitación natural en el momento de cometerse tan horrible asesinato.

Las pesquisas de la policía se dirigen ahora en busca de la cabeza. Orosé que ésta fué arrojada al Sena envuelta en las ropas de la víctima ó enterrada en algún paraje poco concurrido.

Lo que está fuera de duda es que el crimen fué cometido á lo menos por dos personas. En busca del culpable

Mr. Leygonie, comisario de policía del barrio de la Requetta, continúa con gran actividad las pesquisas, pero hasta ahora no hay indicio alguno que pueda dar luz sobre el misterioso crimen.

Sin embargo, Mr. Goron ha tomado declaración á un comerciante en vinos, establecido en el número 39 de la calle de Charroux, y parece que de sus manifestaciones pueden deducirse datos importantes que contribuyan á la identificación del hombre decapitado.

Según afirman los periódicos franceses, el comerciante en vinos dijo, que estando él en su establecimiento, pocas horas después de descubierta el cadáver, oyó decir á uno de sus parroquianos, que en la calle se había encontrado un bulto de ropa que no cogió, porque se opuso á ello un amigo que le acompañaba.

Partiendo de estos datos, Mr. Goron dirigió sus investigaciones á comprobar la declaración del comerciante en vinos, y en efecto, ésta ha resultado exacta en todos sus partes.

Varios vecinos de la misma calle comprueban lo dicho por el dueño de la tienda de bebidas, y hasta se sabe que en el día de ropa, se comenía una cazadora de terciopelo, un pantalón de buena tela y un par de botas. Todo ello fué á parar á la bolsa de un trapero, que por desgracia no es el mismo que acostumbra á recorrer aquella demarcación.

Nada nuevo se sabe. El cadáver continúa sin identificar. De encontrarse los vestidos, ésta sería más fácil; pero se teme que tampoco puedan hallarse éstos, pues hasta hoy han sido inútiles las muchas investigaciones practicadas á este fin.

Como es natural, este trágico suceso es el tema de todas las conversaciones, ignorándose, en general, los móviles que han impulsado al miserable autor de este crimen para perpetrar éste.

LOS ESTRENOS

Teatro de Apolo Con el título El mismo demonio se estrenó anoche en este teatro una obra del Sr. Manzano, la letra, y la música del Sr. Chapt, la cual obtuvo un éxito franco y ruidoso, por lo gracioso de sus situaciones y la belleza de sus números musicales.

El mismo demonio es un libro que abunda en chistes, por cierto que la mayor parte de ellos de un verde esmeralda muy hermoso.

De todas maneras, puede asegurarse que la obra de los Sres. Manzano y Chapt dará muchos llenos al teatro de Apolo.

También puede desearse sin temor de equivocarse, que el segundo acto es mucho mejor que el primero.

El éxito fué franco y ruidoso. La ejecución fué admirable, y empresa, autores y artistas están de enhorabuena.

EL TEMPORAL EN ANDALUCIA

Nos escriben de Jerez que la tormenta de hace tres días fué tan espantosa en aquella población que no hay recuerdo de otra igual.

Los aguaceros fueron tan continuados durante dos horas, que inundaron las calles de Arcos, Huelva, Larga y Porrera, interrumpiéndose el tránsito público.

En la calle de Campano, además de sufrir muchas llovas el percarce indicado, en el número 12 se hundió el suelo de una cocina del piso bajo, arrastrando entre los escombros á dos vecinos de dicha casa y á un señor, habitante también de la misma, que intento auxiliar á aquéllas.

Una de las que sufrieron este accidente, resultó con una herida en la parte superior del ojo derecho, de escasa longitud, pero algo profunda, y unido esto á encontrarse dicha señora en cinta, hoy más sensible el percarce, por las complicaciones que puede tener.

La parte derrumbada ha dejado un hoyo de cuatro á cinco metros de profundidad en toda la extensión de la cocina, cuyo pavimento ha desaparecido por completo, arrastrando baldosines de algunas piezas inmediatas.

Por el señor arquitecto se ordenó desalojar las habitaciones del piso superior de dicha casa, en el lado donde ocurrió el hundimiento, y donde se han adoptado precauciones para evitar mayores daños.

También en Sevilla el temporal ha sido fuerte aunque se ha despejado ya por completo el cielo.

UNA ESTAFA

En las primeras horas de la madrugada de ayer denunció el agente de Bolsa, Sr. Bernal, en el gobierno civil, la sospecha que tenía de haber sido objeto de una estafa por valor de 53.000 pesetas.

El Sr. Bernal fué comisionado hace días por medio de una carta firmada por un Sr. Soto, para que retirase del Banco de España, unos títulos de la Deuda, para negociarlos en Bolsa y entregar el producto en el Credit Lyonnais y hacerlos efectivos dicho Sr. Soto, en Barcelona.

La operación fué sencilla, pues tanto el resguardo de los títulos de la Deuda, como el poder otorgado á una tercera persona para que cesase los títulos, eran sencillos.

Pero cuando ya la cantidad estaba depositada en el Credit Lyonnais que era la de 53.000 pesetas para que fueran entregadas al Sr. Soto, y después de transcurridos varios días, el Banco de España llamó al agente de Bolsa, Sr. Bernal, y puso en su conocimiento que el dueño de los títulos había avisado al Banco diciéndole que se le habían extraviado ó le habían sustraído el resguardo de los valores y que había conferido poder á persona de confianza para que se presentara á hacer la reclamación á que había lugar.

En vista de estos hechos el gobernador civil, señor marqués de Viana, telegrafió á Barcelona para que se practicasen las oportunas medidas para poner en claro todo lo relativo á esta estafa.

MARIA GUERRERO

Se encuentra entre nosotros la distinguida actriz cuyo nombre encabeza estas líneas.

De desear sería que el público de Madrid, pudiera admirar á dicha artista en las tablas de alguno de nuestros primeros teatros, porque hoy que le falta á la escena española actores que sepan interpretar como es debido las obras de nuestro teatro; cuando se presenta en el mundo del arte una actriz del talento y de las cualidades verdaderamente excepcionales que concurren en la señorita Guerrero, cual verdaderos triunfos como los de la temporada anterior en el teatro Español, inaugurados con la creación, este es el verdadero nombre, del carácter de doña Inés de Ulloa, y continuados con los de las protagonistas de El vergonzoso en el Palacio, Don Lucas del Cigarral, el Don Álvaro y otras, se debe procurar por todos los medios que vuelva cuanto antes á delitar al público dándole á conocer las obras inmortales de nuestro teatro nacional.

Nosotros que la visita á España de la señorita Guerrero no ha sido una desgracia de sus deseos de traducirse al francés, como ingenuamente dijo un escritor, porque creemos, y ella misma lo ha dicho, que dicha artista, concediera de su propio valer, no pasó nunca en consagrar su talento y su trabajo al teatro francés, siendo como es en su patria, en donde tantos amigos y admiradores cuenta, no ya solo legítima esperanza del arte, sino verdadera joya de nuestra escena.

Se encuentra entre nosotros la distinguida actriz cuyo nombre encabeza estas líneas. De desear sería que el público de Madrid, pudiera admirar á dicha artista en las tablas de alguno de nuestros primeros teatros, porque hoy que le falta á la escena española actores que sepan interpretar como es debido las obras de nuestro teatro; cuando se presenta en el mundo del arte una actriz del talento y de las cualidades verdaderamente excepcionales que concurren en la señorita Guerrero, cual verdaderos triunfos como los de la temporada anterior en el teatro Español, inaugurados con la creación, este es el verdadero nombre, del carácter de doña Inés de Ulloa, y continuados con los de las protagonistas de El vergonzoso en el Palacio, Don Lucas del Cigarral, el Don Álvaro y otras, se debe procurar por todos los medios que vuelva cuanto antes á delitar al público dándole á conocer las obras inmortales de nuestro teatro nacional.

Nosotros que la visita á España de la señorita Guerrero no ha sido una desgracia de sus deseos de traducirse al francés, como ingenuamente dijo un escritor, porque creemos, y ella misma lo ha dicho, que dicha artista, concediera de su propio valer, no pasó nunca en consagrar su talento y su trabajo al teatro francés, siendo como es en su patria, en donde tantos amigos y admiradores cuenta, no ya solo legítima esperanza del arte, sino verdadera joya de nuestra escena.

TRIBUNALES

Un proceso curioso El día 6 ha tenido lugar en la Audiencia de Antequera, y ante el tribunal del Jurado, la vista de un proceso que llama vivamente la atención del público.

Ha aquí los hechos: Juan Auret Pagés, individuo de nacionalidad francesa, asociado con otro conocido por el padre Aureliano, se vistieron hábitos de frailes, y titulándose de la orden de Segrados Benedictinos, recorrieron varias poblaciones ejerciendo actos propios de la religión eclesiástica, celebrando misas, predicando y pidiendo limosnas para erigir un convento.

Reunidos anduvieron algún tiempo explotando el sentimiento religioso, pero una noche desapareció el titulado padre Aureliano, llevándose los fondos que habían reunido, consistentes en algunos miles de duros, y dejando solo al procesado Juan Auret Pagés, que entonces vino á los pueblos de la Serranía de Ronda, donde, durante la Cuaresma de 1890, ejerció los actos propios del sagrado ministerio sacerdotal.

A ningún párroco se le ocurrió duda de que el mencionado individuo fuese tal fraile, y ninguno le pidió las licencias necesarias para celebrar misa, confesar y predicar; pero el señor obispo de esta diócesis, en circular publicada en el Boletín Eclesiástico, encargaba á los arciprestes cuidasen mucho de exigir esas licencias, porque había tenido noticias de que unos frailes andaban por los pueblos de la Serranía, y convenía cerciorarse de su aptitud legal, para evitar gravísimos sacrilegios.

Por los mismos días llegó á Ronda el procesado Auret, y habiéndolo sabido el arcipreste de aquella ciudad, le llamó y pidió las licencias, que no pudo que presentar, protestando haberlas dejado olvidadas en su convento de Jerez y ya no cupo duda al señor arcipreste de que el tal fraile, era supuesto, y se presentó al Juzgado denunciando los hechos.

Se procedió á la formación del sumario, y se le ocuparon al procesado varios libros de religión, Breviarios y cartas, un documento extendido en papel timbrado del obispado de Málaga y firmado por el cura de Alpendre, en el cual le recomendaba á los demás curas de estos pueblos, y otros dos documentos enpezados, en papel de igual timbre.

El fiscal de la Audiencia de Ronda, calificó los hechos como constitutivos de un delito de falsificación de documentos públicos, dos tentativas de igual delito, y uno de uso de nombre y traje supuesto, como medio necesario de cometer el delito de ejercer actos propios de los ministros del culto católico, y pedía para el procesado varias penas de presidio, prisión y arresto, las cuales oportunamente daremos á conocer.

Empezada la vista y practicadas las pruebas ante dicha Audiencia, el ministerio fiscal propuso la declinatoria de jurisdicción á favor de la Audiencia de Antequera, fundada en que el delito más grave se suponía cometido en aquel distrito.

Tendremos á nuestros lectores al corriente de esta interesante causa.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Real orden mandando publicar en la Gaceta, el escalafón general de categorías y especial de antigüedad de servicios de los funcionarios de la secretaría del ministerio.

Gobernación.—Real orden confirmando una resolución del gobernador de Gerona en un expediente de aprobación de cuentas municipales del Ayuntamiento de San Pedro Pescador.

Fomento.—Real orden disponiendo se conceda la matrícula extraordinaria en las asignaturas de flosofía ó doctorado ó flosofía ó doctorado en Octubre último.

os la matrícula extraordinaria en las asignaturas de flosofía ó doctorado ó flosofía ó doctorado en Octubre último.

Balanco del Banco de España.

Las principales diferencias que presenta el de la última semana son las siguientes: 31 Octubre 1891 7 de Noviembre 1891

Table with columns: ACTIVO, Ptas. Cént., Ptas. Cént. Rows include Metálico y barras oro, Id. plata, Id. bronce, Idem. Efectos á cobrar en el día, Idem metálico en poder de co-redores, Cartas, Descuentos, Préstamos, Deuda amortizable, Acciones de la Comp. Arrendataria de tabacos, Gastos y pérdidas, Billetes en circulación, Cuentas corrientes, Depósitos en efectivo.

NOTICIAS

Hoy publica la Gaceta una Real orden del ministerio de Fomento, concediendo examen, no solo en Septiembre, sino que también en Junio á los licenciadlos de flosofía mayor, que se hayan matriculado libremente después del plazo señalado que se les concede para cursar las asignaturas del doctorado.

En la Caja del ministerio de Ultramar se encuentra abierto, desde el día 9 á 21 del corriente, de una á cuatro de la tarde, el pago de los haberes correspondientes al mes de Septiembre último, á las clases pasivas de Puerto Rico, habiéndose verificado el giro con un quebranto de 3 55 por 100.

Desde mañana lunes las horas de oficinas en el ministerio de la Guerra serán de once de la mañana á cuatro de la tarde.

Nuestro querido é ilustre amigo el presidente del Congreso, Sr. D. Alejandro Pidal y Moa, llegó ayer á Madrid, procedente de Asturias.

El Sr. Campo Yagüe Otra nueva denuncia presentó ayer contra el juez municipal del distrito de la Inclusa el secretario suplente de dicho juzgado, D. Fermín Davila.

Se ha repartido el Boletín de la Asociación de propietarios de fincas urbanas de Madrid y su zona de ensanche con la Memoria que se lea en la Junta general que ha de verificarse mañana en el local de la Academia Médico-Quirúrgica, calle de la Montera, 12, bajo, á las dos de la tarde.

Los propietarios que deseen ingresar en la Asociación pueden remitir á la secretaría, calle de San Agustín, núm. 2, unido segundo, una nota de las fincas que tienen en Madrid, el nombre y apellido de los dueños y administradores, las señas de domicilio de ambos y se les remitirá la patente de ingreso, sin más coste que el pago de cinco pesetas, con arreglo á reglamento.

Diez un periódico de Sevilla que el jueves llamaba la atención de las escasas personas que pasaban por la calle de Gradas una encarnizada ría de perros que peleaban por un despojo sangriento.

Dos vecinos que acudieron para ahuyentar á los canes vieron con horror que en lo que moradía era en el cuerpo de una niña recién nacida, al cual habían ya arrancado la parte superior del pecho y un trozo de la cara.

D. Agustín Ibarra, propietario del Hotel Inglés, falleció ayer en esta corte repentinamente.

La Gaceta ha publicado una Real orden de Gracia y Justicia declarando que los oficiales generales de la Armada en situación de reserva que no estén colocados, no son incompatibles para el cargo de jurados, pudiendo, sin embargo, excusarse por razón de la edad, según el núm. 1.º, art. 13 de la ley de 20 de Abril de 1888, ó alegar la incapacidad de impedimento físico del art. 10 de la misma ley; y que los jefes y oficiales de la Armada que pertenecían á la escuela de reserva están comprendidos en la incompatibilidad del párrafo 2.º, art. 11 de la citada ley, y en su consecuencia, no deben ser incluidos en las listas de jurados.

Mañana lunes no habrá oficinas en el ministerio de Fomento á causa del estero.

Debiendo venderse algunos ejemplares de la sección zoológica del Parque de Madrid, los que deseen adquirir todos ó algunos de los mismos, podrán presentar sus proposiciones en el negociado central de la secretaría del Ayuntamiento, donde se hallará de manifiesto la relación valorada de los animales que se venden.

La pólvora se humo Mañana empezarán en Carabanchel las experiencias de la pólvora sin humo aplicada á la artillería de campaña, continuándose en los días siguientes con el usual Remington.

Ha quedado constituido el tribunal de oposiciones á las plazas de escuelas públicas de párvulos de este distrito universitario en la forma siguiente: Presidente, D. Manuel María Santos y García.

Vocales: D. Carlos Fuentes, doña Matilde García del Real, doña Manuela García Sacó, doña Enriqueta García y Corrao y D. Timoteo Bircenas y Ruiz, vocal secretario.

Darán principio los ejercicios el miércoles 14 del corriente, á las nueve de su mañana, en el paraíso nuevo de la Universidad Central.

Un padre criminal En el Ayuntamiento de Malaga, obra una denuncia presentada por el cabo de serenos Francisco Fernandez, en la que manifiesta que en la noche del jueves se le presentó la sirvienta de la casa número 11, de la calle de Bestas, Jacinta Ponce Escañilla, la cual manifestó que tanto ella como su hermana Isabel de 12 años, que está de sirvienta en una taberna de la calle Marmoles frente á la fábrica de Chocolate,

son asediadas por su padre con pretensiones ilicitas.

Han sido dados de alta en el Hospital Militar del Ferrol, los dos cabos de cañón de la corbeta portuguesa Bartholomeus Dias...

Ambos tripulantes sufrieron la amputación respectivamente de un brazo.

Sección desagradable

A la una de esta madrugada tres muchachas trasnochadoras hablaron en la calle del Príncipe con dos sujetos, uno de los cuales notó, cuando aquellas se hablan despedido, la falta de su reloj.

La policía detuvo a las jóvenes, y la alhaja fué recuperada.

Daniel Benito de veintinueve años de edad, y mozo de la estación del Norte, falleció repentinamente en dicho sitio, hallándose en faenas del servicio.

En la misma estación, otro mozo resultó gravemente herido, á causa de haber sido cogido entre los topes de dos vagones.

En el núm. 15 de la calle de Tetuán se inició un incendio, que fué sofocado á los pocos momentos.

Anoche, á las ocho, próximamente, se armó un regular escándalo en la calle de Alcafi, de frente del teatro de Apolo, á causa de que dos agentes de la policía secreta intentaron prender á una joven que había ido sola al citado teatro á comprar localidades.

Cuando la N. se apercibió de los fines de los agentes, solicitó de unos caballeros que se hallaban en el sitio del suceso la prestarian su protección.

Por fin fué detenida la bella y conducida á la prevención del distrito por escándalo.

Más de cien personas comentaban el suceso y acompañaron á la joven á la prevención.

LA TARDE DE HOY

El centenario de Celón

En breve comenzarán en Huelva los trabajos preparatorios para la organización de las fiestas que en aquella capital, en Palos y en el monasterio de La Rábida se celebrarán durante los meses de Agosto, Septiembre y Octubre próximos, para solemnizar el cuarto centenario del descubrimiento de América.

Las fiestas serán espléndidas y muchas de ellas dejarán un recuerdo permanente de su celebración.

Conocemos algunas de las que se verificarán; pero las reseñaremos todas cuando esté acordado definitivamente el programa.

La Diputación de Huelva, el Ayuntamiento, las sociedades todas de dicha población, como todos los particulares, se proponen contribuir activamente al mayor esplendor del centenario, al cual cooperará principalmente el Gobierno, y con su ilustrada dirección el Sr. Cánovas del Castillo.

En el hotel Colón, de Huelva, el mejor en España y uno de los más hermosos de Europa, han empezado ya las obras para un gran comedor capaz para 700 personas.

Este comedor, que se construye para destinado exclusivamente á las fiestas del centenario, se edifica en los espaciosos y lindos jardines del hotel.

La dirección de éste toma ya las disposiciones convenientes para servir, durante las fiestas, dos mil cubiertos diariamente.

La construcción del nuevo comedor permitirá utilizar el soberbio salón del Norte del hotel para los conciertos, bailes y otras fiestas y actos solemnes que se han de verificar en aquel palacio durante el centenario.

Ayer falleció repentinamente, en Cuenca, nuestro querido amigo particular el delegado de dicha provincia, D. Juan Alvarez Merinel.

A la atribulada familia del finado enviamos nuestro más sentido pésame y la hacemos presente la parte que tomamos en su inmensa desgracia.

Se encuentra en Madrid nuestro distinguido amigo el Sr. D. Tomás Heredia Livermouise, vicepresidente de la Junta del Puerto de Málaga.

El teniente alcalde del distrito de la Universidad Sr. Rincón tuvo noticia de haber recibido malos tratamientos uno de los asilados de San Bernardino, y á este efecto giró una visita al citado Hospital, y habiendo comprobado la noticia, ha procedido á la formación del oportuno expediente.

Telegrama de Orihuela

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido esta tarde el siguiente telegrama: Alicante 8 (11 m.)—Gobernador á ministro de la Gobernación:

El alcalde de Orihuela me participa esta mañana, á las ocho, que el río Segura ha descendido desde ayer un metro y sesenta centímetros esperando que hoy vuelva á su nivel ordinario. Ha cesado la lluvia.

Tribunales

Ante la sección tercera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia, se celebró ayer la vista de la causa instruida contra Agustín Villalba por el delito de lesiones.

El fiscal, Sr. Meadeta, solicitó de la Sala se le imponiese á procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor y el pago de 47 pesetas de indemnización.

La defensa, á cargo del letrado D. Cirilo Guerrero y Ciosa, interesó la libre absolución.

Escena graciosa

Caso más original que el que ocurrió el jueves en Málaga, cerca de los Tajares, es difícil que se haya visto.

De una de aquellas casas de vecinos salió corriendo una mujer joven, despeinada y bastante ligera de ropas, huyendo de su marido, que con una correa de zapatero corría detrás de ella para zurrarla.

La infeliz se refugió en casa de una amiga suya, que vive en frente, pero como en esta ocasión, que también el marido la estaba pegando, y al arrear los golpes, salió corriendo y de este modo se encontraron en el dintel de la puerta, sin poder hablarse ni detenerse un momento.

La segunda fugitiva fué á refugiarse precisamente á la casa de donde había salido la primera, y de este modo cada una se encontró en la casa de la otra.

El marido de una de ellas debió alarmarse de este cambio, de esta sustitución, fué á la casa de enfrente y tocando á los cristales de la ventana dijo al inquilino:

—Oiga usted, devolvárame enseguida á mi esposa. —Así que usted me devuelva á la mía. —La de usted no quiere salir. —Pues menos quiere la de usted. —Al menos sálgame usted á la cilla, como yo me he salido, y que ellas se queden dentro. Y así se hizo, mientras los numerosos curiosos y transeúntes que se habían reunido á las voces dadas por ambos, comentaban este caso con las frases más picantes.

El Album artístico que se está formando para aumentar la suscripción de la prensa, consta ya de innumerables trabajos inéditos, remitidos por casi todos los principales artistas de España.

El pensamiento del Sr. Balsa de la Vega, patrocinado por nuestro colega El Liberal, promete alcanzar un éxito grandioso, de lo que nos alegramos.

El domingo último apareció flotando sobre las aguas de la ría de Ares, en el Ferrol, el cadáver de un hombre, marinero tripulante de una trainera de Magarinos llamado José Nava rro, vecino de Puenteume, donde se hallan su mujer y seis hijos.

El finado contaba cuarenta y dos años y acor-

ca le se fallecimiento sólo se sabe que a las 10 de Puenteume, después de visitar el cementerio, embarcando en una gamela con el propósito de trasladarse al buque de pesca de cuya tripulación formaba parte.

Jai-Alai

Interesante y reñido ha sido el partido de pelota jugado esta tarde en el elegante y favorecido frontón de la calle de Alfonso XII.

Araquistain y Lagartijo (azules), han luchado contra Salazar y Sarasua (colorados), y aunque los primeros consiguieron llevar siempre alguna ventaja, no todos los aficionados creían que el partido había de ser ganado por ellos.

Los que así pensaron no se equivocaron, pues Araquistain y su compañero quedaron en 45 tantos.

Se han distinguido en el juego Sarasua y Araquistain, ambos zagueros. Lagartijo ha estado poco fortunado, y Salazar á cubierto bien su puesto.

Los tantos más notables han sido el 29 azules y 36 amarillos.

El momio siempre por los azules, menos desde el quince, 44, en que se vocó por el otro color.

La entrada buena y muy concurrida las apuestas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

INTERIOR

Inundaciones en Valencia

VALENCIA, 8 (1 t.)

El gobernador ha salido de Alcala para recorrer los pueblos inundados y distribuir socorros. Visitará Alberique, Riola y otros. Durante la noche última apareció en Alcala una mujer ahogada sobre un tejaz.—M.

EL DIA DE HOY

El sol ha brillado en todo su esplendor é invitado á las gentes á solzarse esta tarde, que, á pesar de lo fresco que ha estado, ha sido muy bien aprovechada por todos los madrileños.

Daba gusto recorrer los sitios más éditos, como la Puerta del Sol, la carrera de San Jerónimo y la calle de Alcafi. Por todos ellos afluía un gentío inmenso que se encaminaba á Recoletos, á la Castellana y al Retiro, cuyos paseos se han visto en extremo concurridos y animados, viéndose en ellos á multitud de caras bonitas, de esas que van diciendo: Miradme.

No han faltado los correspondientes gomones y sistemesinos, encargados de hacer de ojos, papeles que desempeñan algunos á las mil maravillas.

En el Jardín del Buen Retiro, la colección de fiestas de Mr. Mallan ha hecho las delicias de ese público que tanto gusta de las impresiones fuertes y de algunos alumnos de historia natural, adionados al estudio de la zoología.

Los teatros concurridos de gente, particularmente el Español don le Don Juan Tenorio sigue haciendo de las suyas, y Parish, cuya compañía de zarzuela alcanza mayores éxitos por día.

No han faltado tampoco otras diversiones para todos los gustos y algunas tan predilectas de nuestro público como el partido de pelota, que ha adquirido ya carta de naturalización en nuestra capital.

En otro lugar verán nuestros lectores la revista del Jai Alai, que se ha visto, como de costumbre, muy concurrido.

La tarde de hoy ha sido, en suma, muy divertida y todos los paseos y sitios de recreo se han visto extraordinariamente favorecidos, lo mismo que los cafés, en algunos de los cuales no se hallaba ni una sola mesa desocupada.

Puede decirse que el que no se ha divertido hoy, es porque no ha querido. Ahora solo falta que Dios quiera concedernos muchos domingos como este.

NOTAS FINALES

Ya se van, al fin, convenciendo las gentes de que no hay, por ahora, para hablar de crisis, motivo alguno.

Los ministros están muy ocupados en preparar los proyectos que, en plazo breve, han de someterse á la aprobación de las Cámaras legislativas, confeccionando los presupuestos y disponiéndose á resolver las cuestiones económicas y las que se refieren á la reorganización de los ejércitos de mar y de tierra.

Como esos proyectos ocupan su atención preferente, claro está, los ministros no se ocupan para nada en la tan llevada y traída cuestión de la crisis, ni tampoco en los rumores destituidos de todo fundamento, relativos á la situación despejada, llana y fácil del Banco de España.

La actitud y los propósitos del Sr. Cánovas, en el ministerio de Marina, han producido el mejor efecto en todos los que pertenecen á la Armada.

Es innegato, de todo punto, que se haya ofrecido á nadie la cartera de dicho ministerio, como se ha dicho por algunos adversarios del Gabinete.

El Gobierno no ha determinado aun hasta cuándo durará la gestión del Sr. Cánovas en el departamento en que ha suscitado al digno general Beránger.

Todo, pues, cuanto acerca de este particular se diga, es mera fantasía, aun cuando los enemigos del Ministerio aparenten creer lo contrario y esperen de la solución que se dé á este asunto, en su día, una mudanza política extraordinaria.

Se ha hablado mucho esta tarde de la actitud de la prensa carlista respecto á un acto reciente, de mucha resonancia, realizado por el ex-ministro Sr. Beránger.

Parece que esa prensa aspira á ejercer contra el general citado la acción pública, suponiéndosele incurrir en no sabemos qué género de responsabilidades.

No concebimos importancia alguna á esto; pero se lo decimos á nuestros lectores, porque sepan lo que se murmura.

Con motivo de las últimas inundaciones habidas en la provincia de Valencia, se ha dicho esta tarde que el Gobierno, por ahora, está dispuesto á destinar 25.000 pesetas de los fondos de la suscripción nacional para remediar los daños allí causados por el último temporal.

Hemos oído esta tarde una conversación en un círculo militar en la que se comentaba con alguna acritud, la conducta de algún periódico para con el señor ministro de la Guerra, á quien, después de haber realizado grandes proyectos favorables al elemento militar, parece que se le hacen cargos de inactividad que no existe, pues el Sr. Azárraga se ocupa en el estudio de algunas cuestiones importantes, y es injusto que se crea que un ministro puede estar todos los días introduciendo reformas ventajosas para las clases que de él dependen, siendo así que por insignificante que cualquier innovación pueda parecer, exige un previo detenido estudio.

Tengan calma los impacientes y observen que el Sr. Azárraga es hombre laborioso y digno del puesto que ocupa, y que toda censura que directa ó indirectamente se le dirija, tiene necesariamente que resultar injusta, ó por lo menos, apasionada.

Es inexacta, de todo punto, la afirmación que hace un periódico respecto á que los señores ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Gobernación hayan hecho manifestaciones de

ninguna especie respecto á la vuelta del señor Beránger al ministerio de Marina, pues dichos ministros están de acuerdo en acatar, en un todo, las decisiones del Sr. Cánovas, á quien consideran incapaz de tomar decisión alguna que no esté dentro de los límites de la prudencia y de los deberes que su elevado cargo, al presente, le impone.

Cuanto se asegure en este punto es pura fantasía, pues aun suponiendo lo que no es verosímil, que los mencionados colegas suyos en Gobierno tuvieran juicio contrario al del señor Cánovas en este ó en cualquier otro punto, es llano que no habrían da exponerle á la publicidad, aunque no fuera más que por el propio prestigio.

Pero es claro también que cuando el diablo no tiene qué hacer, si ese diablo es de la oposición, busca lo que más le conviene y caiga sobre quien caiga.

CULTOS

Santos de mañana. Lunes.—San Toodoro y San Sotero, mártires, todos los santos de la orden de predicadores y la dedicación de la iglesia del Salvador en Roma, ó sea San Juan de Letrán.

—Indulgencia plenaria, para los que visiten una iglesia de la orden de Santo Domingo exigiendo confesión y comunión.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la iglesia de Santa María.

Visitas de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas ó en el Oratorio del Olivar.

Bolsín

Madrid: Contado, 00 00.—Fin de mes, 72 80.—Próximo, 74 30.—Amortizable, 00 00.—Cables, 104 20.—Barcelona: Interior, 00 00.—Exterior, 00 00.—Paris, 66 56.—Banco, 318 00.

Bolsas extranjeras

PARIS, 7.—Apertura de la Bolsa de hoy á por 100 exterior español, último precio, 65 75.

LONDRES, 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 12.—Fabra.

Temperatura

A las 7 de la mañana 7 grados sobre 0, á las 12 12 idem, á las 5 de la tarde 10 idem. El barómetro indica buen tiempo.

Se vende una casa con cuadras, corral y palomar; renta 20 pesetas mensuales sita en el inmediato Tetuán, calle de Manuela (Castillejos).

Razón calle de Monteleón, núm. 4, principal, izquierda, Madrid.

Espectáculos para mañana

RFAL.—No hay función.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—D. Juan Tenorio. PRINCESA.—A las 8 1/2.—La Dama de las Camelias.

COMEDIA.—A las 8 y 1/2.—La primera postura. Consuelo.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La guerra Santa. APOLO.—A las 8 1/2.—El mismo demonio. Segundo acto.—La casa del oso ó el tendero de comestibles.—El Monaguillo.

LARA.—A las 8 1/2.—El novio de Doña Inés.—El Crimen de la calle de Leganitos. Segundo acto.—Detrás de la cortina.

CIRCO DE PARISH.—A las 8 1/2.—La guerra Santa.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—La estatua del amor. Segundo acto.—El espanta pájaros.—El plato del día.

ROMA.—A las 8 y 1/2.—De Madrid á París.—Los inútiles.—La gran vía.—La Cañada de la Lola.

Establecimiento tipográfico de J. Garcia Costanilla de los Angeles, 3

—Hasta la vista, señor cura—dijo. Y vosotros, amigos míos, adelante! Balaquí ocupó en silencio su puesto cerca de Ans: Huber se puso al frente de la tropa y se dirigieron á la carrera hacia las posiciones de los azules.

VI

Apenas vuelto á Gailly, Collet tomó todas las medidas necesarias para que los presos fuesen llevados con una buena escolta, á la sala donde se reunía el consejo de guerra. Aquel tribunal angusto estaba compuesto por un antiguo cabo, cuyo nombre dejó perder la historia, por el sargento Baoune, y por Collet, que era su presidente antes de la llegada de Espartaco, aquel tribunal tenía sus sesiones en la casa que ya conocen nuestros lectores, por haber asistido en ella con Eduardo al nocturno toaado del valiente capitán. Los chuanes subieron la escalera acompañados de unos treinta hombres; Collet, que creía no volver á ser molestado durante la noche, colocó un centinela á la puerta de la calle y mandó al resto de los soldados que se retirasen al cuartel.

—Vamos á condena,—se dijo.

Pero en la sala le esperaba un espectáculo con el que no había oontado; sus propios soldados con la cabeza baja estaban amontonados en un rincón, interin los chuanes presos, los unos sentados cómodamente, los otros en pie y armados de cuchillos, parecían gozarse en la triste figura de sus enemigos vencedores.

—¿Qué es eso?—exclamó el teniente sorprendido.—Bueine, formad á esos hombres y haceldos estar con el respeto que conviene.

Ordinariamente cuando Collet daba una orden, esta se ejecutaba al momento; habituado á aquella pronta obediencia, continuó sin insistir más:

—Vamos á constituirnos en tribunal á fin de acabar cuanto antes... ¡Que vayan á avisar al capitán!... Si lo dejamos para más adelante es fácil que lo echemos á perder: es necesario deshacerse de los presos la víspera de una batalla, y yo spositaría á que mañana nos atacaban... ¡Que vayan á avisar al capitán, os digo! ¿Qué es eso?... ¡Estáis sordos!...

—¿Por qué no habéis desarmado á esos misarables?

En aquel tiempo solo una cosa había en pie en medio de las ruinas de todas las instituciones; la subordinación militar. Era necesario un motivo muy poderoso para retener á todos aquellos hombres después de la orden expresa de su jefe. Aquel motivo debía existir; por lo menos el sargento bajó la cabeza sin contestar.

—¡Oh, oh! ¿Qué hay de nuevo?—gritó el teniente, cuya voz tambalaba agitada por la cólera.

Nadie chistó, el teniente sacó su espada blasfemando, y dió un paso hacia los suyos. Entonces Buzine salió de las filas y le habló algunas palabras al oído.

—¡Preso,—dijo dejando caer sus brazos, el capitán preso! Ha ido, pues, á buscarlos por sí mismo. ¿Dónde está?... ¡No es posible!

Una voz chillona y lastimera salió del grupo de chuanes, voz que ninguno de los concurientes al meeting del Mercado de los Inocentes hubiera reconocido por la del triunfante sombrerero.

—Buenas noches, ciudadano Collet—dijo... ¡Salud y fraternidad! Soy prisionero de los rebeldes... de los ciudadanos... en fin, de estos señores. Solo he cedido á la fuerza; la República no tiene por qué avergonzarse de mí.

En la prisión de Espartaco había algo de que el teniente no se sabía dar cuenta; pero no era hombre que se preocupara mucho de las causas; se contentaba con examinar el resultado para obrar en consecuencia.

—Ciudadano capitán—dijo Collet, ese es un contratiempo doloroso... muy doloroso. Estos son pecarones de nuestro... oficio... Y... Aquí Collet apeló á las notas más persuasivas de su órgano é hizo un gesto de unión. Después continuó:

—¡Cuán bello es saberse sacrificado por su pátris cuando llega el caso!

—¡Oh! sí, es muy bello—exclamó Espartaco con ternura...—Pero decídmelo, djo caminando repentinamente de tono, ¡no podríais arreglarlos amigablemente? Os estaría sumamente agradecido, ciudadano.

—¡Amigablemente!—dijo Collet frunciendo las cejas,

(RÁPIDAS PROPAGANDAS EN TODOS LOS SISTEMAS)

LOS TIROLESES, EMPRESA ANUNCIADORA BARRIO NUEVO, 7 Y 9. -- Pídanse catálogos.

VINO DE T. G. PERALTA, DE Biarritz... El mejor tónico reconstituyente, muy agradable al paladar...

SALES DE FUENTE-PIEDRA. Depósito por mayor y menor: calle de las Conchas, núm. 4. SAL ORDINARIA... SAL MOLIDA...

JO. — Pasta universal para limpiar metales, oro, plata, corba, latón, espejos y vidrio...

SE VENDEN cuatro magníficas puertas vidrieras para portada, con lunas de gran tamaño de una pieza.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR. — En esta sección se admiten anuncios, dirigiéndose a la Administración por el correo o personalmente...

49, FUENCARRAL, 49. Gamas inglesas. Camas del país. Colchones de muelles. Colchones tapizados.

Cuadros disolventes. — Compra y vende. — Enseña prestidigitación. Huerta Bayos, 13, 3.

49, FUENCARRAL, 49. Esta casa es la primera y única en su clase. NO TIENE SUCURSALES FUENCARRAL, 49

MANUEL MOLINERO MARMOLISTA LAPIDARIO P. del Progreso, 10

EL AGUILA. GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS. Trajes tricot, patent y vicuña, 25, 30, 35, 40, 42,50, 50, 60 y 70 pesetas.

Se admiten escuelas de defunción. Hasta las tres de la tarde.

COMPANIA COLONIAL. CHOCOLATES Y CAFES DE LA. TAPIOCA, TES. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. Depósito general. CALLE MAYOR, 18 Y 20 MADRID

Flores de Valencia se venden. — Piamonte, 23, bajo.

En la Administración de este periódico se reciben anuncios y comunicados a precios convencionales.

BODEGA. Vinos de Huelva, Caballero de Gracia, núm. 37. Especialidad «San Cristobal Extra».

SE PUEDE MUY BIEN COMPRAR EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA LAMPISTERIA DE MARIN por la economía de sus precios y el gran surtido que presenta en lámparas y batería de cocina.

CAPES, TES, TAPIOCA DE MATIAS LOPEZ Madrid.—Escorial. Exigir la verdadera marca.

LA FAVORITA. Admirable agua higiénica para teñir el cabello y la barba. Única en Europa, sin competencia por su especialidad...

ULTRAMARINOS Y CONFITERIA CARLOS PRATS, ARENAL, 8. Comestibles, vinos, licores, chocolates, tés, cafés y toda clase de conservas del país y del extranjero.

OBJETOS DE FOTOGRAFIA. Máquinas, placas, tarjetas, objetivos. Todo á bajísimo precio.—Procedente de un saldo.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Vera Cruz. — Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Línea de Colón. — Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Guba y Méjico...

Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorables, pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

LA SOLEDAD ANTIGUA EMPRESA FUNERARIA UNICA DE JUAN ANTONIO NUEDA Y COMP. Grandes carrozas propiedad, féretros de acero contruidos en Viena, de zinc, madera, y toda clase de efectos fúnebres de lujo y modestos.

—Un cargo —continuó Espartaco. —¡Oh! no, capitán... Estoy casi seguro de que el jefe de la banda está entre los presos. Espartaco sintió temblar todos sus miembros solo al recuerdo de su conversación con Ana...

—¡Soñados! —¡Ijo adelantándose; —e' oindano Tricotel está preso; yo solo soy el jefe de este destacamento; ¡como tal, os mando que desarméis al momento á los rebeldes! —¡Ah! ¡tentente!... ¡eh! ¡Collet!... decía Espartaco perdido; os olvidáis que estoy á merced de estos señores.

—¡Eduardo! ¡Eduardo! decía llena de alegría, á vuestra vez estáis salvados. Aquel papel de libertadora, Ana era el número de los 125 ó 130 que habían salvado al Marqués, la tenía de muy buen humor.

las antorchas, y el fuego se prendió rápidamente. —¡Rendíos, en nombre del cielo! —gritaba continuamente el Marqués; no se os hará daño. Empezaron á caer vigas inflamadas; el viento atizaba el incendio; espesas espirales de humo salían ya de todas las ventanas á la vez, rodeando el cuartel con un velo siniestro, impenetrable.

Acusado de traición ante el tribunal revolucionario de Venos por su teniente, salió absuelto. Un fragmento de su discurso adoptado á las circunstancias fascinó completamente á los inteligentes magistrados. Entonces penetrado de los inconvenientes que le va consigo el papel de héroe, tomó el camino de París, único teatro donde podían desplegarse con ventaja sus preciosas cualidades.